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PROTOKÓŁ Nr 26/2021
z posiedzenia Komisji Wsi i Samorządu
Rady Miejskiej w Śremie, odbytego 9 grudnia 2021 r.
o godz. 15:45 w Urzędzie Miejskim w Śremie
Członkowie Komisji Wsi i Samorządu obecni według listy obecności. Obecnych 7 członków Komisji. 
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu./
Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:
1. Adam Lewandowski
- Burmistrz Śremu,
2. Krzysztof Lewandowski
- Skarbnik Gminy Śrem,

3. Robert Mielcarek

 - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,

4. Donat Tomczak
  -  Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,

5. Katarzyna Bednarowicz

 - Naczelnik Pionu gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

/Zawiadomienia, stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Przewodniczący Komisji – Krzysztof Lewandowski rozpoczął posiedzenie Komisji o godz. 15.45, witając wszystkich zebranych. Stwierdził że na sali obecnych jest 7 radnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad:
1. Przyjęcie protokołu 25/2021 z posiedzenia Komisji.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033;

b) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok;

c) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczenia podatku rolnego;
d) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Psarskie;

e) w sprawie zgłoszenia do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+” sołectwa Krzyżanowo; 

f) w sprawie zgłoszenia do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+” sołectwa Grzymysław;

g) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w Mechlinie i Śremie;

h) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie Kaleje.

3. Przyjęcie planu pracy Komisji na rok 2022.

4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Ad.1. Przyjęcie protokołu 25/2021 z posiedzenia Komisji
Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół 25/2021 z posiedzenia Komisji został przekazany radnym. Do protokołu  nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, że protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty bez odczytywania.
Ad.2. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033.

b) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok.

Ww. projekty uchwał przedstawił i omówił Pan Krzysztof Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem.

Pan Burmistrz uzupełniając wypowiedź Pana Skarbnika przedstawił radnym wydatki majątkowe oraz inwestycje drogowe zaplanowane do realizacji w roku 2022.

Dyskusja:

Radny Grzegorz Wiśniewski odniósł się do 500+, wie, że ZUS to przejmie, ale do końca kwietnia lub  maja, 500+ będzie jeszcze u nas.
Pan Burmistrz stwierdził, że rzecz polega na tym, że ci , którzy mają decyzję o przyznaniu 500+ do końca roku, to z nowym rokiem ZUS od razu przejmie ich płatności. Ci, którzy mają decyzję o przyznaniu 500+ do marca, czy do kwietnia, to te decyzje po 1 stycznia my będziemy jeszcze obsługiwali, później przejmie to ZUS. Na dzisiaj jest to 17 mln zł.
Radny Grzegorz Wiśniewski zapytał Burmistrza, czy z Prezesem Krajowego Zarządu Nieruchomości dało się coś więcej ustalić odnośnie Placu Straży Pożarnej, ponieważ Pan Burmistrz jakiś czas temu na Komisji mówił, że spotka się z Prezesem KZN.
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że w poniedziałek doszło do spotkania z Prezesem Krajowego Zarządu Nieruchomości, to jest strona dla nas z tego względu, że to oni przejęli od Wojewody tą nieruchomość. My przystąpiliśmy do zmiany planu , bo to jest warunek, żebyśmy mogli tą nieruchomość na własność przejąć. Obecnie po ustaleniach poniedziałkowych czekamy na spotkanie z Ministrem właściwym , gdzie będziemy rozmawiali na temat podpisania porozumienia dysponującego, czyli z prawem do dysponowania, ale póki nie będzie uchwalonego planu, to nie staniemy się właścicielem tej nieruchomości. Mamy koncepcję i jesteśmy już po ustaleniach z Wodami Polskimi i z tą koncepcją do właściwego Ministra się udamy. Póki co sytuacja tego obiektu jest taka, że my go dysponujemy. ŚTBS podpisał umowę wykorzystania obiektu przez Ośrodek Szkolenia, nieodpłatnie, ale ten Ośrodek utrzymuje ten budynek. Funkcjonuje tam też OSP Śremskie. Rozpatrujemy dwa warianty , jeden z wariantów mówi , że przy budowie osiedla , uwzględnimy siedzibę OSP niewielką, a samo osiedle jest osiedlem ekologicznym , III poziomowym, w niektórych przypadkach IV poziomowym z częścią usługowo-handlową. To się też wpisuje w to, że docelowo chcemy przenieść Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej , które obecnie mieści się przy ul. Parkowej.
Radny Grzegorz Wiśniewski odniósł się do zadłużenia gminy, czy to są wartości stałe, czy ta wczorajsza podwyżka stóp procentowych wpłynie na spłatę naszego zadłużenia?
Pan Skarbnik odpowiedział, że jeśli chodzi o nasze zadłużenie , to wysokość oprocentowania jest oparta o stawki WIBOR, także zmiana stawek wiąże się ze wzrostem obsługi.
Radny Marek Basaj zapytał o którą drogę w Dalewie chodzi , następnie podniósł kwestię dotacji dla OSP. Na przyszły rok jest mniej środków niż w tym roku, a z tego co wie, to strażacy już nie płacą za prąd za ten rok, bo nie ma pieniędzy z dotacji, za przeglądy samochodów, ubezpieczenia, za chwilę dochodzi rachunek za gaz, w związku z tym, te wydatki tegoroczne będą pokryte z dotacji przyszłego roku, a już dzisiaj widać, że jej nie wystarczy. Czy jest szansa na jej zwiększenie.
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że w Dalewie jest to kontynuacja tej drogi  przy sklepie w górę, to co budowaliśmy, IV etapy tam były. Jeżeli chodzi o OSP, to my sobie zdajemy sprawę, że to są niewystarczające środki. Dzisiaj nie da gwarancji, że te środki, które przeznaczamy na energię elektryczną w przyszłorocznym budżecie , to one będą wystarczające. Dlatego liczymy się z tym, że przy wolnych środkach, które pojawią się przy końcu I kwartału , pewnie będziemy musieli dokonać reasumpcji, również tej przestrzeni.

Dyskusja została zakończona. 

Głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2022 – 2033:

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (5)
Żaneta Koch, Krzysztof Lewandowski, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Marek Basaj, Grzegorz Wiśniewski


Komisja w głosowaniu, 5 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2022 rok:

ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (5)
Żaneta Koch, Krzysztof Lewandowski, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Marek Basaj, Grzegorz Wiśniewski

Komisja w głosowaniu, 5 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących się, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
c) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczenia podatku rolnego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Krzysztof Lewandowski – Skarbnik Gminy Śrem.

Dyskusji nie było:

Głosowanie:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Krzysztof Lewandowski, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski

Komisja w głosowaniu, 7 głosami „za” – jednogłośnie projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

d) w sprawie nadania nazw ulicom we wsi Psarskie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

Dyskusji nie było.
Głosowanie:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Krzysztof Lewandowski, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski

Komisja w głosowaniu, 7 głosami „za” – jednogłośnie projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

e) w sprawie zgłoszenia do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+” sołectwa Krzyżanowo.
f) w sprawie zgłoszenia do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+” sołectwa Grzymysław.

Ww. projekty uchwały przedstawił i omówił łącznie  Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Dyskusji nie było.
Głosowanie projektu uchwały w sprawie zgłoszenia do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+” sołectwa Krzyżanowo:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Krzysztof Lewandowski, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski

Komisja w głosowaniu, 7 głosami „za” – jednogłośnie projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały w sprawie zgłoszenia do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2020+” sołectwa Grzymysław:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Krzysztof Lewandowski, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski

Komisja w głosowaniu, 7 głosami „za” – jednogłośnie projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
g) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych w Mechlinie i Śremie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Dyskusji nie było.
Głosowanie:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Krzysztof Lewandowski, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski

Komisja w głosowaniu, 7 głosami „za” – jednogłośnie projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

h) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie Kaleje.

 Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
Dyskusji nie było.
Głosowanie:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Krzysztof Lewandowski, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski

Komisja w głosowaniu, 7 głosami „za” – jednogłośnie projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. /Opinia Komisji dot. ww. projektów uchwał stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Ad.3. Przyjęcie planu pracy Komisji na rok 2022.

Przewodniczący Komisji przedstawił plan pracy Komisji na 2022 rok.
Uwag do planu nie zgłoszono.

Głosowanie:

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Marek Basaj, Żaneta Koch, Krzysztof Lewandowski, Nina Stępa, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji na 2022 rok. /Plan pracy Komisji na 2022 rok stanowi załącznik nr 4 do protokołu./

Ad.4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.
W tym punkcie obrad dyskusji nie było.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 16:19.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Przewodniczący Komisji

Krzysztof Lewandowski

Protokołowała:

Longina Maj
inspektor 
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